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ATA DA 12ª REUNIÃO DO CONSELHO DE GOVERNANÇA DO GOVERNO DO
DISTRITO FEDERAL

Aos 16 dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e quatro, na sala de reuniões do gabinete da
Controladoria-Geral do Distrito Federal, sob a Coordenação do Secretário de Estado Controlador-Geral,
Daniel Alves Lima, reuniram-se os membros do Conselho de Governança Pública do Governo do Distrito
Federal, nos termos do artigo 9º do Decreto nº 39.736/2019. Compareceram a Secretária de Estado de
Educação, Hélvia Miridan Paranaguá Fraga, o Secretário Executivo de Gestão Estratégica da Casa Civil,
Bruno Sigmaringa Seixas, o Secretário Executivo de Gestão Integrada da Secretaria de Estado de
Segurança Pública, Cel. Bilmar Angelis, o representante da Secretaria Executiva de Projetos Estratégicos
da Secretaria de Estado de Economia, Lawrence Pinto, a representante da Secretaria de Estado de Saúde,
chefe da Assessoria de Governança, Marilza Oliveira de Almeida, ainda, Tânia de Ávila da SEE-DF,
Barbara Maciel da CGDF, Ivan Siqueira da SSP-DF, Luciano Loiola Silva da SSP-DF, Kelly Rodrigues
da CACI-DF e Flaviana Mônica Ferrera da CGDF. Verificado o quórum, a reunião foi iniciada pelo
Controlador-Geral do DF, Daniel Alves Lima, que agradeceu a presença de todos. Em seguida passou a
palavra para Coordenadora de Governança da Subcontroladoria de Governança e Compliance da CGDF,
Barbara Maciel, que informou as pautas a serem tratadas na reunião: 1. Apresentação das boas práticas em
Governança da Casa Civil. 2. Apresentação das boas práticas em Governança da Secretaria de Segurança
pública. 3. Andamento do GT Indicadores e deliberação do Plano de Trabalho. Dando início à reunião, a
Coordenadora de Governança da Subcontroladoria de Governança e Compliance da CGDF, Barbara
Maciel, tratou da terceira pauta do dia, que foi o andamento do Grupo de Trabalho (GT) Indicadores e a
deliberação do Plano de Trabalho. Barbara informou que, em razão de solicitação da Secretaria de Estado
de Transporte e Mobilidade (SEMOB), a Etapa 1 do trabalho, referente ao estudo inicial, foi prorrogada
por 90 dias, com novo prazo de encerramento dos trabalhos previsto para o dia 13 de maio de 2025. Ela
também atualizou os membros sobre o andamento do GT, mencionando que, até o momento, foram
realizadas três reuniões. Nessas primeiras reuniões, foram abordados temas como a apresentação dos
serviços da SEMOB, ouvidoria e o Plano Diretor de Transporte e Mobilidade (PDTU); a apresentação dos
serviços e da ouvidoria do Metrô; e apresentação do IPEDF quanto a estudos de mobilidade já realizados
ou em andamento. A Coordenadora também informou que, para o mês de janeiro de 2025, estão
programadas duas reuniões. A primeira será realizada no dia 15 de janeiro, com a apresentação da TCB e a
discussão dos dados do IPEDF. A segunda ocorrerá no dia 29 de janeiro, com a apresentação do relatório
preliminar da consultoria em governança. Em seguida, passou-se a palavra para Luana Pillar, Chefe da
Unidade de Planejamento e Gestão Estratégica da Casa Civil do DF, para a apresentação das boas práticas
em governança. Luana iniciou sua fala contextualizando a gestão estratégica e a governança na CACI-DF.
Seguiu com a apresentação do cronograma da Casa Civil, das unidades e divisões que a compõem. Luana
detalhou os indicadores de transparência e comunicação e informou sobre a criação de uma unidade
específica no SEI para tratar dos assuntos do Comitê Interno de Governança da Casa Civil do DF
(CACI/CIG). A nova unidade facilitou a comunicação ao permitir o encaminhamento de propostas de
pautas, urgências, cronogramas e outros assuntos do Comitê. Luana também mencionou que, inicialmente,
as reuniões do CACI/CIG eram mensais, mas passaram a ser bimensais devido à redução da demanda. No
entanto, destacou que poderiam ocorrer reuniões extraordinárias em casos de urgência, conforme
complementado pelo Secretário Executivo de Gestão Estratégica da Casa Civil, Bruno Sigmaringa Seixas.
A seguir, Luana abordou as primeiras ações realizadas pelo CIG, destacando a criação do Grupo de
Trabalho de Planejamento Estratégico Institucional (GTPEI) e a elaboração de sua identidade visual. Ela
também agradeceu a colaboração da Secretaria de Estado de Economia do DF, que prestou apoio ao
GTPEI. O Secretário Executivo Bruno Sigmaringa Seixas enfatizou a importância de parcerias entre os

Ata 12ª - Reunião do CGOV (159184822)         SEI 00480-00002279/2021-25 / pg. 1



órgãos do GDF. O Controlador-Geral do DF, Daniel Alves Lima, reforçou a relevância da troca de boas
práticas, destacando que o GDF conta com profissionais capacitados, sistemas e boas práticas que podem
ser replicadas em outras secretarias. Luana prosseguiu sua apresentação abordando os indicadores usados
para monitorar ações e metas, com base em sistemas de controle que analisam grandes entregas e as
atividades das unidades da CACI-DF. A medição dos bons resultados ocorre por meio do mapeamento
dessas entregas, alinhadas à missão, visão e valores da CACI-DF. Ela também mencionou a utilização de
ferramentas de Governança, capacitações e o mapeamento das ações. Em relação à mudança na
periodicidade das reuniões, o Secretário Executivo Bruno Sigmaringa Seixas afirmou que uma das metas
da CACI-DF é a implementação do Programa de Integridade na Secretaria, e que, se necessário, reuniões
extraordinárias poderiam ser convocadas. O Secretário Executivo de Gestão Integrada da Secretaria de
Estado de Segurança Pública, Cel. Bilmar Angelis, apresentou dúvidas sobre como é realizada a gestão de
riscos e o monitoramento do planejamento estratégico na CACI-DF. Bruno Sigmaringa Seixas respondeu
que o "Gestão DF" poderia ser útil para o monitoramento do planejamento e outras ações intra-secretariais.
O representante da Secretaria Executiva de Projetos Estratégicos da Secretaria de Estado de Economia,
Lawrence Pinto, informou que a nova versão da ferramenta "Gestão DF" estará disponível em breve para
apoiar o planejamento estratégico e a gestão de indicadores dos PEIs (Planejamentos Estratégicos
Institucionais) dos órgãos do DF. Neste momento, o Controlador-Geral, Daniel Alves Lima, destacou que
o GDF possui muitos sistemas que podem ser aprimorados, utilizados e compartilhados pelos órgãos, tais
como o sistema SAEWEB, para o gerenciamento de riscos, e sugeriu que em uma próxima reunião do
CGov fosse convidado o Coordenador de Auditoria de Riscos e Integridade da Subcontroladoria de
Controle Interno da CGDF, Robson Lopes, para abordar o mapeamento e a gestão de riscos, e o uso do
Sistema de Gestão de Auditoria do DF (SAEWEB), caso houvesse interesse por parte dos
membros. Barbara passou para a 2ª Pauta da Reunião, convidando Ivan Siqueira da SSP-DF para destacar
as boas práticas em governança da SSP-DF. O Chefe da Assessoria de Gestão Estratégica da Secretaria de
Segurança Pública do DF (SSP-DF), Ivan Siqueira, iniciou sua apresentação destacando as boas práticas
em governança da SSP-DF. Ele ressaltou a importância da governança na gestão pública e agradeceu pelo
trabalho realizado pela Subcontroladoria de Governança e Compliance da CGDF na disseminação das
boas práticas de governança no GDF. Ivan mencionou que a implementação dessas práticas na SSP-DF
está sendo realizada progressivamente, sempre visando alcançar bons resultados. Ivan prosseguiu
apresentando o contexto da governança dentro da SSP-DF, destacando que um dos maiores desafios é a
falta de hierarquia sobre as demais forças de segurança, as quais possuem autonomia própria. Isso torna a
disseminação de boas práticas um desafio, pois cada força tem suas especificidades. Ele também aborda
sobre a evolução da Governança Institucional na SSP-DF e apresenta os principais clientes da Secretaria,
que incluem o Ministério da Justiça e Segurança Pública, as forças de segurança do GDF, a Controladoria-
Geral do DF, a Casa Civil e o Conselho de Desenvolvimento Econômico, Sustentável e Estratégico do
Distrito Federal (CODESE). Aproveitando esse contexto, Ivan mencionou as oportunidades da SSP-DF de
participar de pautas federais por meio do Conselho de Secretários de Segurança Pública. A Secretária de
Estado de Educação, Hélvia Miridan Paranaguá, concordou e reforçou a importância dessa parceria,
destacando como a participação em pautas nacionais contribui para o trabalho da SEE-DF. Ivan continuou
sua apresentação abordando a governança entre órgãos e as ações realizadas nesse sentido, como a criação
do Sistema Distrital de Gestão de Segurança Pública e Defesa Social (SIDIGESP) e a Conferência de
Segurança Pública (CONFEDISP). O Secretário Executivo de Gestão Integrada da SSP-DF, Cel. Bilmar
Angelis, complementou, destacando a importância da CONFEDISP para unir as diferentes forças de
segurança do GDF e criar relacionamentos entre elas. Ivan apresentou ainda a realidade atual da SSP-DF,
com a integração das forças de segurança. Ele observou que algumas forças têm se destacado em termos
de governança, o que levou o Controlador-Geral do DF, Daniel Alves Lima, a questionar se seria possível
que as boas práticas de forças de segurança mais maduras em governança fossem compartilhadas com as
demais forças. O Secretário Executivo de Gestão Integrada, Cel. Bilmar Angelis, respondeu que, devido às
especificidades de cada força, isso não seria viável. Em seguida, Ivan fala sobre o Plano Distrital de
Segurança Pública e Defesa Social (PDISP), destacando que as ações de todas as forças de segurança
devem estar alinhadas. O Cel. Bilmar Angelis salientou que os relacionamentos entre as forças estão sendo
construídos por meio de câmaras e comitês, reafirmando a relação de coordenação, e não de subordinação,
das forças em relação à Secretaria. Ivan retomou o assunto do Plano Estratégico da SSP-DF para o período
de 2023-2025, conforme a Portaria nº 50/2024, e o Secretário Executivo Cel. Bilmar Angelis mencionou a
criação do plano de eventos e do plano de capacitação da SSP-DF. Ele ressaltou que, mesmo diante da
incerteza quanto às contratações, é melhor ter esses planos previstos para evitar contratempos. Ao final da
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apresentação, a Secretária de Estado de Educação, Hélvia Miridan Paranaguá, expressou seu profundo
respeito e admiração pelo trabalho realizado pela SSP-DF, destacando que a Secretaria atende a toda a
população do DF, abrangendo 100% dos cidadãos. O Controlador-Geral do DF, Daniel Alves Lima,
aproveitou para comentar sobre a evolução do CGov, destacando que os resultados estão sendo alcançados
e que a união entre os secretários e secretarias é fundamental para o progresso contínuo. A Secretária de
Educação, Hélvia Miridan Paranaguá, também agradeceu pelo trabalho realizado pela CGDF e reconheceu
a importância da união mencionada pelo Controlador-Geral. A Coordenadora de Governança da
Subcontroladoria de Governança e Compliance da CGDF, Barbara Maciel, encerrou a reunião informando
que a próxima reunião do CGov ocorrerá no dia 27 de janeiro de 2025, às 15h00, e terá como pauta, até o
momento, a apresentação da LGPD pela Casa Civil e a apresentação do ADM24H pela SEGOV. Também
será deliberada a pauta para a reunião de fevereiro de 2025. Encaminhamentos da reunião: 1. Envio de
ofício convidando para a reunião de janeiro, com ajuste na pauta; 2. Definição da pauta que será
deliberada em janeiro de 2025; 3. Assinatura da ata da 11ª reunião; e 4. Elaboração da ata desta reunião e
publicação no site da CGDF. A reunião foi encerrada às 16h30, sendo lavrada a respectiva ata pela
Subcontroladoria de Governança e Compliance da Controladoria-Geral do Distrito Federal.

Documento assinado eletronicamente por BILMAR ANGELIS DE ALMEIDA FERREIRA
- Matr.1715418-9, Secretário(a) Executivo de Gestão Integrada, em 20/12/2024, às 11:58,
conforme art. 6º do Decreto n° 36.756, de 16 de setembro de 2015, publicado no Diário Oficial
do Distrito Federal nº 180, quinta-feira, 17 de setembro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por HÉLVIA MIRIDAN PARANAGUÁ FRAGA -
Matr.0300692-1, Secretário(a) de Estado de Educação do Distrito Federal, em 20/12/2024,
às 12:07, conforme art. 6º do Decreto n° 36.756, de 16 de setembro de 2015, publicado no
Diário Oficial do Distrito Federal nº 180, quinta-feira, 17 de setembro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por MARILZA OLIVEIRA DE ALMEIDA -
Matr.0174705-3, Chefe da Assessoria de Governança e Integridade, em 23/12/2024, às
08:58, conforme art. 6º do Decreto n° 36.756, de 16 de setembro de 2015, publicado no Diário
Oficial do Distrito Federal nº 180, quinta-feira, 17 de setembro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por DANIEL ALVES LIMA - Matr.0281903-1,
Secretário(a) de Estado Controlador(a)-Geral do Distrito Federal, em 23/12/2024, às
11:51, conforme art. 6º do Decreto n° 36.756, de 16 de setembro de 2015, publicado no Diário
Oficial do Distrito Federal nº 180, quinta-feira, 17 de setembro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por BRUNO SIGMARINGA SEIXAS Matr.1691116-
4, Secretário(a) Executivo(a) de Gestão Estratégica, em 23/12/2024, às 12:04, conforme art.
6º do Decreto n° 36.756, de 16 de setembro de 2015, publicado no Diário Oficial do Distrito
Federal nº 180, quinta-feira, 17 de setembro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por LAWRENCE DOS SANTOS PINTO - Matr.
0175758-X, Chefe da Assessoria de Apoio a Governança, em 29/01/2025, às 16:46,
conforme art. 6º do Decreto n° 36.756, de 16 de setembro de 2015, publicado no Diário Oficial
do Distrito Federal nº 180, quinta-feira, 17 de setembro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por ADRIANO ARRUDA BARBOSA LEAL - Matr.
0274250-0, Secretário(a) Executivo(a) de Gestão da Estratégia substituto(a), em
29/01/2025, às 18:21, conforme art. 6º do Decreto n° 36.756, de 16 de setembro de 2015,
publicado no Diário Oficial do Distrito Federal nº 180, quinta-feira, 17 de setembro de 2015.
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A autenticidade do documento pode ser conferida no site:
http://sei.df.gov.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0
verificador= 159184822 código CRC= BCD60977.
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